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Тема: «Магнитное поле. Вектор индукции магнитного поля»
Цели урока:

образовательные:

• выяснить где возникает магнитное поле, какими свойствами оно обладает, какая величина является характеристикой магнитного поля, каким образом происходит взаимодействие  проводников по которым течет ток.

развивающие:

•
развивать мышление, научить  работать  самостоятельно используя предлагаемый материал   

 воспитательные:

•
воспитывать  грамотное изложение материала и формирование научного мировоззрения ; 

Задачи урока: научить  обучающихся определять направление линий магнитной индукции по правилу буравчика и нахождение  магнитной индукции по формуле В= F / Yl
Тип урока: Формирования знаний
· Материально-техническое обеспечение урока:
 видеосвязь, голосовая связь с возможно​стью подключения обучающихся, общий чат

 компьютер, проектор, обмен файлами через почту и другие  сервисы ,мультимедийные  средства – компьютерная презентация: «Магнитное поле», лекции обучающихся.
                                          Ход урока: 

1. Организационный момент – 1 мин. 

· отметить присутствующих, 

· проверить наличие  принадлежностей и лекций, с  помощью видеосвязи
2. . Опрос обучающихся по ранее изученным темам – 8 мин.
 Устный опрос обучающихся с помощью видео и голосовой связи  – выясняет, степень усвоения материла, и закрепление его в памяти 
При  фронтальном  опросе обучающихся использую компьютерную презентацию по теме: «Электрический ток в полупроводниках»
Преподаватель задает следующие вопросы:

 а) Какие вещества называются полупроводниками?

 б) Что происходит с сопротивлением  металлов  при их нагревании?

 в) А если нагреть полупроводник, что произойдет с сопротивлением?

 г) Какие элементы из таблицы Менделеева являются полупроводниками? Сколько таких элементов?

 д) Что означает валентность химического элемента? 

 е) Какие виды  проводимости у полупроводников?

 ж) Что создает электрический ток в полупроводниках?

 з) Где получили применение полупроводники?
и) Для чего служит полупроводниковый диод?

к) Что делает транзистор?

л) Какими недостатками обладают эти приборы?
м) Как вы думаете, можно сказать, что открытие полупроводников принесло человечеству огромное благо? Докажите это.
  Устный опрос обучающихся с помощью видео и голосовой связи  – выясняет, степень усвоения материла, и закрепление его. При каждом правильном ответе обучающегося  преподаватель открывает  в презентации нужный слайд.
Если  обучающийся ответил на вопрос не полностью, то вопрос повторяется преподавателем для других желающих дополнить.
3. Объявление темы и цели  урока: – 2 мин. «Магнитное поле. Вектор индукции магнитного поля»
Преподаватель: сегодня перед нами стоит цель: выяснить где возникает магнитное поле, какими свойствами оно обладает, какая величина является характеристикой магнитного поля, каким образом происходит взаимодействие проводников по которым течет ток, где в быту это проявляется.
3а)  Идет объяснение новой темы по презентации – 23 мин.
  Каждый слайд преподаватель объясняет, а обучающиеся  ведут записи  в тетрадях, затем отвечают на вопросы.

Преподаватель: выясним где возникает магнитное поле и что  такое электрический ток. 


[image: image1.emf]Магнитное поле – это поле 

создаваемое электрическим током; 

постоянным магнитом.

Электрический ток – это 

упорядоченное движение заряженных 

частиц. 


Большой вклад в понимание природы магнетизма внес французский ученый А.Ампер. Он установил, что всякий электрический ток способен взаимодействовать с другим током с силой, которая не может быть объяснена кулоновским взаимодействием.

[image: image2.emf]Рассмотрим два прямолинейных 

проводника по которым течет ток:

притягиваются

отталкиваются


Преподаватель: запишите в тетради как называются эти силы и самое главное, за счет чего  происходит это  взаимодействие. 
Какую роль играет  магнитное поле при  взаимодействии токов? Где в быту вы сталкиваетесь с этим?

[image: image3.emf]Силы с которыми проводники с током 

действуют друг на друга, называются 

магнитными силами.

М.П. одного проводника действует на 

соседний проводник и наоборот. Сами 

проводники не действуют друг на друга.

М.П. посредник взаимодействия токов.

М.П. – особая форма материи, 

осуществляющая взаимодействия между 

движущимися электрически 

заряжёнными частицами. 


Преподаватель: а теперь выясним, какими свойствами обладает магнитное поле.

[image: image4.emf]Свойства магнитного поля:

1. М.П. создается электрическим током и 

постоянным магнитом.

2. М.П. обнаруживается по действию на 

электрический ток.

3. М.П. существует реально.


Преподаватель: обратите внимание  на полюса Земли . 

[image: image5.emf]Полюса Земли


Преподаватель:  вводим  количественную характеристику магнитного поля. 

[image: image6.emf]Магнитная индукция

Количественной характеристикой 

М.П. является магнитная индукция.

Магнитная индукция – В и находится 

по формуле: 

В=F      

Y·l единица измерения  {Тл –

Тесла}


Обратите внимание на данную формулу. Как вы думаете, какие величины можно найти используя данную формулу? Единица магнитной индукции получила свое название в честь югославского ученого-  электро и радиотехника Н.Тесла.
Теперь нам необходимо научиться определять направления линий магнитной индукции.  Рассмотрим следующий слайд:
  Нахождение направления линий магнитной индукции. Идет объяснение  правила Буравчика или правой руки.

[image: image7.emf]Направление линий магнитной индукции 

определяется по правилу Буравчика.


Преподаватель: Рассматривая данный слайд, что вы заметили по виду линий магнитной индукции?  Обучающиеся видят , что эти линии замкнутые, нет начала и конца. Данный слайд обучающиеся фиксируют в тетрадях.

[image: image8.emf]Свойства линий магнитной индукции

:

1. Они замкнутые.

2. Не имеют ни начала, ни конца.

Поля с замкнутыми силовыми

линиями называются вихревыми

.


Итогом урока предполагается самостоятельно ответить на контрольные вопросы.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          4.  Самостоятельная  работа – 8мин.
Преподаватель: предлагает в  тетрадях  ответить на следующие вопросы:
 а)Что представляет собой магнитное поле?

 б) Какими свойствами оно обладает?

 в)В чем заключалась гипотеза Ампера?

 г) Что называют вектором магнитной индукции?

 д) Какой характеристикой поля он является?

 е) Что называют линиями магнитной индукции?
ж) Какое направление они имеют?

Обучающиеся после выполнения задания, отправляют записи в  тетради на проверку преподавателю через электронную почту,WhatsApp и др.сервисы
5.Подведение итогов урока  и объявление оценок- 2мин.                                                                                                   
 Преподаватель предлагает отправить  письменные работы на эл.почту для проверки. Объявляет оценки полученные за устные ответы . Оценивание задания  обучающиеся проводят сами по предложенным критериям, проверив свои работы 
6 Рефлексия: 2 мин
Знали ли вы .что магнитное поле существует реально?

Что  вы сегодня узнали от полюсах Земли?
7. Домашнее задание: 1 мин

Составить кроссворд из 10 вопросов по данной теме.
По данному слайду выясните как взаимодействуют проводники,  по которым течет ток. Почему проводники притягиваются и отталкиваются? Что вы заметили?














Полюса Земли
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Направление линий магнитной индукции определяется по правилу Буравчика.
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Рассмотрим два прямолинейных проводника по которым течет ток:



притягиваются

отталкиваются
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Свойства линий магнитной индукции:

Они замкнутые.

Не имеют ни начала, ни конца.



Поля с замкнутыми силовыми линиями называются вихревыми.







Cooilcmea Aunuii waznummoi undyxuuu:

1. OHu samKHymble.
2. He umerom Hu Havana, Hu KoHUa.

Mos ¢ sawknymsru curossunu
AUHURMU HATBIGTIOMCR SUXDESHINIL





Магнитная индукция





Количественной характеристикой М.П. является магнитная индукция.

Магнитная индукция – В и находится по формуле: 

В=F      

     Y·l          единица измерения  {Тл – Тесла}







Maznumnas undyxgus
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Силы с которыми проводники с током действуют друг на друга, называются магнитными силами.

М.П. одного проводника действует на соседний проводник и наоборот. Сами проводники не действуют друг на друга.

М.П. посредник взаимодействия токов.

М.П. – особая форма материи, осуществляющая взаимодействия между движущимися электрически заряжёнными частицами. 







CHbi C KOTOpEIMM MPOBOAHMKH C TOKOM
medcTByIoT Ayr Ma Apyra, KasIBaIOTC

M. oaworo npososmKa AciicTayer Ha
‘CoCeAHMH NPOBONKK W Ha0G0POT. Caut
npoBORHMKH He AeHCTEYIOT AYT Ha APYra.
M. noCpeaHMK B3aMMOAGHCTER ToKOE.
M.N. - ocoban Gpopwa uarepun,
ocymecTensOMan BsaMMOREACTENS MeXAY
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Свойства магнитного поля:

М.П. создается электрическим током и постоянным магнитом.

М.П. обнаруживается по действию на электрический ток.

М.П. существует реально.
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Csoiicmsa Maznumno20 noas

1. ML, cosduemea snexmpuuecrus moxos u

2. M.IL obnapyacusaemen no deiicmsuo na
Texmpusecuiimor.

3. ML cymecmsyempeazerio.






Магнитное поле – это поле создаваемое электрическим током; постоянным магнитом.

Электрический ток –  это упорядоченное движение заряженных частиц. 
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